
 

RAPORT DE CERCETARE / 2014 

o Titlul proiectului; „Co-creating Ecosystem-based Fisheries Management 

Solutions (Co-crearea de soluții de management pescăresc bazat pe abordarea 

ecosistemică)” 

o Durata proiectului: 2014-2017 

o Obiectivele generale: 

Obiectivul general al proiectului este intensificarea utilizării abordării ecosistemice a 

managementului pescăresc (AEMP) aplicată la stocurile de pești din mările Europei. Acest lucru 

se va realiza prin crearea de noi instrumente și tehnologii, dezvoltarea și extinderea modelelor 

ecosistemice și a metodelor de evaluare, și crearea unui cadru decizional complementar care să 

evidențieze alternativele și consecințele ulterioare; toate acestea se vor realiza în strânsă 

colaborare cu toți factorii interesați, în cadrul unor procese de co-creare. Proiectul abordează 

domenii de importanță majoră din cadrul Politicii Comune pentru Pescuit (PCP), Directivei-

Cadru Strategia pentru Mediul Marin (DCSMM) și Directivei Habitate (DH). MareFrame va 

contribui la dezvoltarea abordării ecosistemice a managementului pescăresc (AEMP) prin 

crearea de alternative pentru susținerea comunităților costiere echilibrate, care înglobează și 

componentele socio-economice. În cadrul proiectului se vor crea, de asemenea, instrumente de 

vizualizare inovatoare, utilizând tehnologia 3D, și simulări de informații pentru a comunica 

rezultatele cercetărilor științifice și ale scenariilor de management, pentru a atrage atenția opiniei 

publice în favoarea conservării biodiversității. 
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WP 1: Co-creation & pathways for implementation 

Task 1.5: Evenimente cu utilizatorii (Stakeholder events) 

Evenimente – Studii de caz  

Studiul de caz pentru Marea Neagră a fost lansat la nivel național în timpul întâlnirii de 

Coordonare Națională din cadrul Programului Național de Colectare a Datelor Pescărești 2014/2015 

(National Coordination Meeting/National Fisheries Data Collection Framework Programme 2014/2016) 

care a avut loc la Constanța, România pe 9 mai 2014. Întâlnirea a reunit la INCDM „Grigore Antipa”, 

experți ai INCDM, Agenției Naționale pentru pescuit și Acvacultură (ANPA), precum și reprezentanti ai 

asociațiilor/federațiilor locale pescărești de la coasta românească a Mării Negre. 

 

 La nivel regional, proiectul a fost lansat cu ocazia Workshopului to test the feasibility 

of implementing multiannual management plans in the Black Sea organizat de  the 

GENERAL FISHERIES COMMISSION FOR THE MEDITERRANEAN - Working Group on 

the Black Sea (WGBS),  24-25.02.2014, Trabzon, Turkey. 
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În perioada 13-14 noiembrie 2014, au avut loc la Constanta lucrările “Ad-hoc Meeting of 

the Working Group on the Black Sea on Turbot Fisheries, cu care ocazie  s-a prezentat 

Studiul de  caz Marea Neagră. La întâlnire, au participat pe lângă reprezentanți ai GFCM, 

Comisiei Europene și reprezentani ai asociațiilor de pescari de la litoralul românesc. 

 

 

WP 4: Ecosystem models & assessment models 

Task 4.1. Parametrizarea modelelor 

Lucrarea este în curs de efectuare și este în strânsă legătură cu Task 5.3. și cu elementele 

identificate în studiul de caz. Trebuie ținut cont de faptul că este pentru prima dată când se încearcă 

modelarea pescăriei la nivelul Mării Negre, în timp ce pentru alte zone georgrafice cea mai mare parte a 

modelelor au fost parametrizate asftel încât expertiza va fi đistribuită în cadrul întregului grup. 
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WP 5:  Apply new methods in case studies 

Task 5.1: Caracterizarea structurii ecosistemului si identificarea elementelor de management al 

pescăriei   

și 

Task 5.3: Dezvoltarea  studiului de caz  - ST5.3.7: Marea Neagră  

Studiul de caz pentru Marea Neagră se referă la refacerea pescăriei calcanului la niveluri mult mai 

productive, ținând cont  atât de efectele pe care le-a avut practicarea pescuitului  cât și de modificările 

apărute în ecosistemul Mării Negre în ultimii 30 de ani.  EWE (Ecopath with Ecosim – software gratuit de 

modelare ecologică/ecosistemelor) și GADGET (model statistic pentru ecosistemele marine)  vor fi 

implementate în modelarea datelor relevante în pescăria calcanului. Primul Raport predat cuprinde o 

descriere a caracteristicilor ecosistemului marin precum și a pescăriei calcanului. Elementele de 

management al pescăriei calcanului se refera la restricții spațiale, temporale, a unor echipamente de 

pescuit, precum și a efortului de pescuit. Al doilea Raport face un inventar al datelor disponibile pentru 

modelarea in studiul de caz (date oceanografice, biologice generale – fitoplancton, zooplancton, bentos, 

mamifere, dieta și conținut stomacal, date biologice referitoare la calcan – capturi, biomasa, raport între 

sexe, etc.). 

 

WP6  Develop a decision support framework 

 

Pentru înțelegerea ecosistemului Mării Negre, s-a pregatit un material intitulat “Evoluția 

și starea principalelor specii de pești comerciale de la marea Neagră în corelație cu condițiile 

ecologice și efortul de pescuit”. Lucrarea prezintă evoluția ecosistemului Mării Negre ca o 

caracteristică a mărilor interioare, supuse poluarii terestre și altor  influențe antropice. În aceste 

condiții, pescuitul a fost sectorul cel mai afectat de modificările importante ale ecosistemului 

Mării Negre. Pe de altă parte, activitățile de pescuit au contribuit la înrăutățirea situației 

ecologice și la epuizarea stocurilor de pești. În același context, s-a organizat o întâlnire pe Skype 

în data de 17 noiembrie cu coordonatorul WP6 și întreaga echipă care contribuie la realizarea 

pachetului de lucru pentru clarificarea unor aspecte legate de pachetul de lucru și cooperarea cu 

celelalte pachete WP 4 și WP 5. 

 

WP8:  Dissemination & training actions 

Task 8.1: Plan pentru utilizarea și diseminarea  MareFrame  

Planul de utilizare și diseminare a fost elaborat în luna 4 de implementare și trimis tuturor 

coordonatorilor de pachete și Centrelor Regionale de Activitate Pescărească. Planul are următoarea 

structură: prefață, scurtă descriere a proiectului, țintele de audiență și mesaje cheie, strategia de 

diseminare, imagini corporative ale proiectului, bariere lingvistice, template-uri pentru materialele de 

diseminare (scrisori, ppt, poster, flyere). 
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Task 8.2: Instrumente pentru distribuția sistematică a informațiilor și cunoștințelor  

Website-ul proiectului a fost creat încă din prima lună de implementare a proiectului și este 

actualizat și îmbunătățit continuu: http://www.mareframe-fp7.org  

 

De asemenea, pe site-ul INCDM, la pagina dedicată proiectelor internaționale există informația 

referitoare la proiect, numărul contractului de cofinanțare și specificarea  cofinanţării de Unitatea 

Executivă pentru Finanţarea Învăţământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării şi Inovării (UEFISCDI) 

prin Programul Capacităţi Modulul III – Subprogram “Cofinanţarea participării României la Programul 

Cadru 7”: 

 (http://www.rmri.ro/Home/Programmes.InternationalProjects.html )  

 

http://www.mareframe-fp7.org/
http://www.rmri.ro/Home/Programmes.InternationalProjects.html
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Au fost realizate postere informative și broșuri care au fost încărcate pe website-ul proiectului 

pentru a fi utilizate de către parteneri în cadrul evenimentelor de diseminare/științifice. 

A fost înființat Oficiul de Presă al proiectului MareFrame pe pagina web care conține extrase de 

presă, materiale de comunicare, precum și link-uri către articolele din media referitoare la proiect.  

A fost diseminată informația privind proiectul cu prilejul unor întâlniri la nivel național și 

internațional, realizând informări disponibile pe pagina publică a proiectului. 

WP 9: Management 

Task 9.1: Activarea proiectului, întâlniri și pagina web   

S-a participat la următoarele întâlniri în cadrul proiectului: 

- Kick-of-meeting: Reykjavík, Island, 9-13 February 2014: dr. Tania Zaharia (coordonator proiect si 

membru Project Management Group), dr. Mariana Golumbeanu (leader WP8) și dr. Gheorghe Radu 

(leader Case Study Black Sea); 

- Gadget workshop, La Coruna, Spain, 18-21.09.2014: dr. Gheorghe Radu (leader Case Study Black Sea) 

și Gheorghe Sîrbu (IT expert); 

- WP&CS leaders Workshop, London, UK, 06-08.10.2014: drd. Magda Nenciu (Diseminare&CS); 

- întâlniri lunare via Lync cu membrii Grupului de Management al Proiectului (project Management 

Group – PMG). 
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Task 9.2: Monitoringul proiectului  si raportare, deliverabile și milestones 

S- a realizat pe toată durata de desfășurare a proiectului. 

 

o Anexe (documentaţia de execuţie, caiet de sarcini, teme de  proiectare, 

buletine de încercări, atestări, certificări, etc. – după caz):  

nu este cazul 

o Concluzii  

In concluzie, apreciem că activitatea s-a desfașurat conform Documentului de lucru al 

proiectului (DoW), obținându-se datele care să fundamenteze activitatea viitoare în cadrul 

Studiului de caz pentru Marea Neagră, prin aplicarea celor două modele EWE și GADGET. 

Website-ul proiectului (realizat și administrat de INCDM) va contribui la diseminarea și 

informarea comunităților interesate (membre sau nu ale proiectului). 
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